3Fe0 + 2Al - ALO, + 3Fe
10,8 g 2749 ? 844

B) 1,08 C) 8,4 D) 5,1

Asagidaki denklemlerde miktari verilmeyen maddenin miktarini bulunuz.

Kiitlenin korunumu kanunununa gére yukarida verilen denklemdeki Al,O, bi-
lesiginin kutlesi ka¢ gram olmalidir?

E) 3,7

~

cs, + 30, -» CO, + 2SO,

19 gram ? 11 gram 32 gram

Mg + 2HCI — MgCl, + H,

2,4gram 7,1 gram ? 0,2 gram

Na + H0 - NaOH + H,

46 gram  ? 80 gram 2 gram

(NH,),Cr,0, — Cr,0; + N, + 4H,0

126 gram 76 gram ? 36 gram

P, + 50, + 6H,0 — 4HPO,

12,4 gram 16 gram 10,8 gram ?




Kukurt ve oksijen elementleri arasinda olusan bir bilesikte Fe,Oj bilesiginde kiitlece birlesme (%) orani %’tur.
16 gram kukurt, 24 gram oksijen ile birlesmistir.

m Buna gore,
Buna gore, bu bilesikteki kitlece birlesme mo orani a) 48 gram oksijen ile kag gram Fe bilegir?
kagtir? b) 4,2 gram Fe yeterli miktarda oksijen ile kac gram Fe,O, bilesigi olusturur?
1 4 5 2 3 c) 49 gram Fe ve 49 gram O ile en fazla kag gram Fe,Oj bilesigi elde edilir?
A= B) = C) —+ D) = E) &
3 3 4 3 2

m
Diazot trioksit (N,0y) bilesigindeki kiltlece birlesme (—™) oran %’dir.
[o]

Buna gore, N,O, bilesigi ile ilgili hazirlanan asagidaki tablodaki bosluklar uygun degerlerle tamamlayiniz.

N kiitlesi (g) O kitlesi (g) Bilesik kutlesi (g)
1. durum 28 48
2. durum 14 38
3.durum | 96 152
4. durum 07 | 1,9
5. durum 42 72 |

SO, bilesiginde kitlece sabit oran 1'dir.

Buna gore asagidaki miktarlarda S ve O alinarak baslatilan deneylerde
S0, olustugunda hangilerinde O elementinden artar?

Bilesik S kiitlesi (g) O kiitlesi (g)
1. deney 16 8,
2. deney 8 12

3. deney 21 18




Asagida azot ve oksijen atomlarin-
dan olusan bilesik ciftlerinden han-
gisindeki azotlarin kath orani (1. bi-
lesik/2. bilesik) en buyuktir?

1. NO-NO,

2. NO-N,0,

3. N,O-N,O

4. N,0-NO,

5. N,O - N,O,

6. N,0,-N,0,

1. bilesik 2. bilegik

X kutlesi (gram) 12

Y kutlesi (gram) 8

16
12

X ve Y elementlerinin olusturdugu iki bilesikteki elementlerin kitlece (g) birlesme

miktarlar yukarndaki tabloda verilmistir.

1. bilesigin formiili X,Y, ise 2. bilesigin kaba formiilii agagidakilerden han-

gisidir?

A) X,Y,q B) XY, C) XY

X ve Y elementlerinden olusan iki ayn bilesikteki
Xve Y kutlesi arasindaki iliski yandaki grafikte

verilmistir.

Bilesiklerden birisinin formuli XY, ise Il. bilesigin

formili nedir?

A X,Y, B) X,Y, C) XY

X ve Y elementleri arasinda olusan iki bilesikteki X'in
katlesi, Y'nin kutlesi ve bilesiklerin formulleri asagida-
ki tabloda verilmistir.

_ Y Bilesik
Bilesik . -
kutlesi (g) kutlesi (g)  Formulu

1 5 4 XY,

2 15 m X,V

Buna gore, 2. bilesigi olusturmak tizere X ile birle-

sen Y kitlesi kag gramdir?

A) 3 B) 4 C)8

D) 10 E) 15

D) XY, E) X,Ys

A X katlesi ()
I
18
XY,
Y kilesi (q)
12 :
D) X,Y E) XY,



Asagida verilen bilesiklerdeki atomlarin toplam mol sa-

1 mol AI(OH), bilesiginde her bir atom tiriinden ka¢ mol ve kag tane bulunur?

1 mol (NH,),PO, bilesiginde her bir atom tiiriinden kac mol ve kag tane bulunur?

yilarini hesaplayiniz.

a) 0,1 mol SO,
b) 0,5 mol CaSO,
¢) 5mol CH,,0f

d) 0,2 mol Fe,(CrO,),

Asagida verilen bilesiklerin mol kitlelerini hesaplayiniz.

(H =1 g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol, Ca

Ca = 40 g/mol, Cr = 52 g/mol, Fe = 56 g/mol)

a)

b)

c)

d)

e)

SO,
Ccaso,
CH,,0

126

Fe,(CrO,),
Cry(S0O,)5

CH,COOH

Galyumun dogdada bulunan iki kararli izotopundan 8°Ga do-
gada % 60 oraninda bulunurken galyumun ortalama atom
kutlesi 69,8'dir.

Buna gore galyumun, diger izotopunun atom kitlesi
kactir?

0,3 mol N,O kag gramdir? (N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)

0,4 moli 16 g olan X atomunun atom kitlesini bulunuz.

22,4 gram demir ka¢ mol’diir? (Fe = 56 g/mol)

0,5 mol amonyum siilfat (NH,),SO,, bilesiginin kitlesini bulunuz.

(H=1g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)



Asagida miktarlari verilen maddeler- 1
den hangisinin kiitlesi en fazladir?
(N =14 g/mol, O = 16 g/mol)

1. 0,1 mol N,O,
2. 3 atom - gram atom iceren NO,

3. 2 mol atom iceren NO

4. 44 g N,O,4
5. 2 molekul - gram N?O4 4
6. 2iyon - gram NOS_
7. Toplam 6 mol atom iceren NO,
5.

8. 7 gNigeren N,O,4

Avogadro sayisi kadar atom iceren CH, gazi igin;
|. 0,2 molddr.
Il. 2,4 gram C icerir.

Ill. Normal kosullarda 448 cm® hacim kaplar.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C = 12 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Ive lll E) I, Il ve Ill

. 1,204 x 10% tane Fe atomunun kiitlesi kag gramdir? (Fe = 56 g/mol)

1,806 x 1024 tane molekiiliiniin kiitlesi 132 gram olan bilesigin mol kiitlesi kag g/mol’diir?

3 milyon tane neon (Ne) atomunun kiitlesi ka¢ gramdir?

(Ne = 20 g/mol, Avogadro sayis! : 6 x 1023 alinacaktir.)

1,806 x 1023 tane H atomu iceren NH; bilesigi ka¢ moldiir?

(Avogadro sayisi : 6,02 x 10%%)

Bir tane Ca atomunun kutlesi ka¢ gramdir? (Ca = 40 g/mol)

0,2 mol CH,COONa tuzu ile ilgili;

I. Katlesi 16,4 gramdir.

Il. 1,6 tane atom icerir.
Ill. Normal kosullarda 4,48 L hacim kaplar.
IV. 1,204 x 1023 tane karbon atomu igerir.
yargilarindan hangileri yanhstir?

(H=1g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol, Na = 23 g/mol)

A) Yalniz | B) I ve lll

D) lve IV E) II, lll ve IV

o) livelll



Asagidaki tepkime igin verilen 6zel-

liklerden korunanlan belirleyiniz.

N5(9) + 3H;(g) » 2NHg(g),
[ ] 1. Atom sayisi ve tiirii
[:I 2. Toplam proton sayisi
[ ] 3. Molekiil sayisi
[ ] 4. Toplam elektron sayisi
[ ] 5. Toplam yiik
[ ] 6. Mol sayisi
D 7. Hacim ve basing
[ ] 8. Cekirdek yiiki
[:I 9. Madde sayisi ve cesidi
[ ] 10.Cekirdeklerin yapisi
[:l 11.Toplam ktle
[ ] 12.Toplam enerii
[ ] 13.Maddenin fiziksel hali
[:I 14.Toplam nétron sayisi

[:I 15.Tanecik sayisi

0 8 @ 8 & 8@ 8 8 &

Kimyasal tepkimelerde
korunan ozellikler

Atom sayisi ve tart
Toplam kutle

Toplam proton sayisi
Toplam nétron sayisi
Toplam elektron sayisi
Cekirdek yuku
Toplam yuk
Cekirdegin yapisi

Toplam ener;ji

8 8 8 & 8 8 8 8

Kimyasal tepkimelerde
degisebilen 6zellikler

Mol sayisi

Molekl sayisi

Tanecik sayisi

Madde sayisi ve cesidi
Tanecigin elektron sayisi
Hacim ve basinc (gazlar igin)
Maddenin fiziksel hali

Renk, koku, tat, iletkenlik vb.

..... cs, + .0, » .CO, + SO,
_____ Mg - ..MgCl, + H,

..... Na |:|20 — ..NaOH +  H,
AAAAA (NH),Cr,0;, — . Cr,0; + N, + _H,0
_____ H,PO, + _KOH —  K/PO, + H,0
..... CH,COOH + .0, -» .CO, + .. H,0

P, +

.0, + _H0 - _HPO,

Asagida verilen tepkimelerin tirlerini karsilarina yaziniz.

a. CaCly(s) —» Ca(k) + Cl,(g)

b. 2NO(g) + O,(g) — 2NO,(g)

c. Ny(g) + 3H,(g) > 2NH,(g)

d. MgCly(aq) + K,SO,(aq) - MgSO,(k) + 2KCl(aq)
e. HyPO,(aq) + 3LIOH(K) — Li;PO,(k) + 3H,0(s)

f. CgH,04(k) » 2C,H,OH(s) + 2CO,(g)




Tepkime denklemlerinde madde kat sayilari farkl birimleri ifade edilebilir.

0,(9)
1 O, molekull
2 O atomu
N, tane O,
1 mol O, gaz
1.32=32g0,
1.224=22410,

+

2H,(g)
2H, r%olekt]l[]
4 H atomu
2.N, tane H,
2 mol H, gazi
22=4gH,
2224 =448LH,

280,(g) + 0,(g) = 2S04(g)

2H,0(9)
2 H,0O molekult
4 H, 2 O atomu
2.N, tane H,0
2 mol H,0 gaz
2.18 =36 g H,0
2224 =448LH,0

8 mol NH, ve yeterli miktarda O, gazinin

4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)
tepkimesi tamamlandiginda,
(H =1 g/mol, O = 16 g/mol)
a. Harcanan O, gazi normal sartlar altinda kag litredir?
b. Kag gram H,O gazi olugur?

c. Kac mol NO molekull olusur?

denklemine gére 1,5 mol SO, gazinin artansiz tepkimesinden kag gram
SO, gazi elde edilir? (O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)

C,H,0, sivisinin yanmasi ile ilgili,

(H =1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

a. 0,1 mol C4H0O, ile kag mol O, tepkimeye girer?

b. 0,2 mol yandiginda olusan CO, kutlesi, H,O'dan ka¢ gram fazladir?

c. 0,3 mol yandiginda toplam molekul sayisi nasil degisir?

3KOH(K) + HgPO,(suda) > K,PO,(k) + 3H,0(s)

tepkime denklemine gore, 14,4 gram su elde etmek igin
yeterli miktarda H,PO, ile kag gram KOH tepkimeye gir-
melidir? (KOH = 56 g/mol, H,0 = 18 g/mol)



CH, ile C;Hg gaz karigiminin 3 molinin tamamen yan-
masi sirasinda 7 mol CO, gazinin olustugu tepkime icin

asagidaki nicelikleri hesaplayiniz.

(H=1g/mol, C =12 g/mol)

a. Karisimdaki gazlarin molce yuzdeleri

b. Karisimdaki gazlarin katleleri

c. Kullanilan oksijen gazinin normal kosullardaki hacmi

d. Olusan H,0O sivisinin mol sayisi

He ve H, gazlarindan olusan 40 gramlik karnisim yeterli
miktarda oksijen ile yakildiginda 72 gram su olusmak-
tadur. -

Buna gore karisimdaki He gazinin kutlece yluzde-
si kactir?

(H =1 g/mol, He = 4 g/mol, O = 16 g/mol)

20 mol N, ve O, gaz karisimindan esit mollerde NO, N,O, NO,, N,O, ve N,O4 gazlar olusmaktadir.

Buna gére baglangi¢ karigimindaki N, ve O, gazlari ile son karigimdaki gazlarin her birinin mol sayisi kactir?

CaCO,z(k) — CaO(k) + CO,(g)

tepkime denklemine gore, kiitlece % 40 saflikta 400 g
CaCO, katisinin tamamen parcalanmasi sonucu olugan
CO, gazi kag gramdir? (CaCO, = 100 g/mol)

A) 12,3 B) 24,1 C) 35,2 D)70,4  E)485



69 g Ba metali yeterli miktarda HCI ¢ozeltisi ile,
Ba(k) + HCl(suda) — BaCl,(suda) + H,(g)

denklemine gore tepkimeye girdiginde olusan H, gazinin
katlesi 1 gramdir.

Buna gore, Ba metalinin mol kutlesi ka¢ g/mol’dur?

(H=1g/mol)

A) 79 B) 138 C) 196 D) 276 E) 324

Sr(OH),(k) + 2HNO4(suda) — Sr(NO,),(suda) + 2H,0(s)

tepkimesine gére 244 gram Sr(OH), yeterince HNO; ile tepkimeye girdigin-
de 72 gram H,0 olusuyor.

Buna gore Sr(OH), bilesiginin mol kiitlesini hesaplayiniz.

(H,0 = 18 g/mol)

Agzi acik bir kapta 200 g XCO, katisinin tamami
XCO,; — XO + CO,
denklemine goére ayrismistir.

Tepkime kabinda 88 g kutle azalmasi olduguna go-
re, X elementinin mol kitlesi ka¢ g/mol’diir?

(C =12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40 E) 64



C ve H atomlarindan olusan bilesigin 0,5 moll artansiz ya-
kildiginda 1,5 mol CO, ve 2 mol H,0 oluguyor.

Buna gore, yanan bilesigin basit formtli nedir?

(H =1 g/mol, C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

A)CH;, B)C,Hy C)C,Hy D)CsH; E)CH,

X bilesiginin 0,1 mold, 0,7 mol O, ile tamamen tepkimeye girdiginde normal
kosullarda 11,2 litre CO, ve 9 gram H,O olusuyor.

Buna gore X bilesiginin formiili nedir?

(H,O = 18 g/mol)

Na,COj, . nH,0 bilesiginin 28,6 graminin yeterli miktarda isitiimasi sonucu
suyu tamamen buharlastiginda kutlesi 10,6 grama dusmektedir.

Buna gore, bilesikteki suyun katsayisi (n) kactir?

(H=1g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol, Na = 23 g/mol)



2C0O(g) + 0O,(g) — 2C0,(9)

COile O, gazlan arasinda,
2CO(g) + O,(g) — 2C0,(9)
tepkimesi gerceklesir.

6 mol CO gaziile 5 mol O, gazinin tepkimesinde en faz-
la kag mol CO,, gaz elde edilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

Esit mollerde reaktiflerle baglatilan
4NH,4(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)
tepkimesi tam verimle tamamlandiginda 10,8 gram H,0 gazi olustugunda;
(H =1 g/mol,N = 14 g/mol, O = 16 g/mol)
a. Artan gazin artan miktarinin harcanan miktarina orani kactir?

b. Olusan NO hacminin harcanan NH; hacmine orani (ayni sartlarda) kac-
tir?

c. Kac mol NO molekuli olusur?

4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)

Esit mollerde C,H, ve O, gazlari tepkimeye girerek CO, ve
H,O maddeleri elde ediliyor.

tepkime sonucunda 6 mol H,O olustuguna gére;

a. Sinirlayici bilesen hangisidir?

b. Artan madde ka¢c moldur?

4NHy(g) +50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(q)



0,5’er mol reaktiflerle baslatilan

4NH;(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)
tepkimesinden 0,2 mol NO gazi elde edildigine gore;

(H=1g/mol, N =14 g/mol, O = 16 g/mol) 4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)

Tepkime verimi nedir?

4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)

Esit mollerde NH, ve O, gazlarinin tepkimesinde % 40 verimle 0,8 mol NO
urtint elde edilmektedir.

Buna gére baglangicta alinan NH,; ve O, gazlar toplam ka¢c moldiir?

4NH,(g) + 50,(g) — 4NO(g) + 6H,0(9g)

Mg(k) + 2HBr(suda) — MgBr,(suda) + H,(g)

tepkime denklemine gére Mg metali ile HBr'nin tepkimesinden magnezyuma
gére % 60 verimle normal kosullarda 44,8 L H, gazi olusmaktadir.

Tepkimeye giren Mg kiitlesi kag gramdir?
(Mg = 24 g/mol)
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